YNUeLOoElC Oemplog 2UVOAWY

Iledpyroc KoAétoog

October 16, 2005

1 Ydvola

Oprouég Tou Cantor

«XUvoho elvon ula omotadinote ouvdbpoion os oAGTNTA OpLoTIXGY
o Staxexpiuévey atolyelmy g Slatabnong 1 Tou otoyaouol Uag.

O oproudg autdg av xar acaphg cuvendystol 6T

1. Kdfe oidvoho éyel otoiyeia. T'pdpovue z € A edv to avtixel-
! ! /4 /7 z
uevo x elvon otouyelo tou ( avixel 6to) A. T'pdgouue = ¢ A
edv To x dev avixel oto A.

2. '"Eva oVvoho xafopiletoar amd ta otoiyela tou. Ioyvel omwg
Mue n diotyta ¢ Extaons. T'edgouvue A = B 6tav A elvon
oo ue 10 B xou A # B 6tav dev elvou.

Apyn 1 alwpa tng éxtaong
T onowadhnote ovvora A, B, A= B « Vz(zx € A+ x € B)!

To oUvoha xabopilovton and T oTolyela Toug. Av m.y. A elva to
6UVOAO TWV apTlwV QUOIXOY aplBu®y xat B 10 6Uvolo Twv QUoIXGY

1
Oa yenowonouoovue toug cupBoliouots g Aoyueis: Ta At xae, V : 1,
— @ OUVETAYETAL, <> : oV xal uévov av, V : yia %é0e, 3 : undpyel. Me Bdor
avtolg toug oupBoliouols to aglmwua g éxtaong wog Aéet 6Tt A xau B elvoun loa
av xow uévov av yia xéfe cbvolo x 1o z elvan otoiyelo tou A téTE MU USVOY AV
, ; , ; , ;
o z elvar otoiyelo tou B, Snhadh av ta A xou B éyouv ta (Sl otouyela.
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aplBudy mou dev €youv T popyt| 2k + 1 161e A = B axpidg enedn
xdfe otoyelo Tou A elvaw xa oTolyelo Tou B xou aviiotpépns. Ag
ONUELOOOVUE €3G OTL 1 apy” TNG €xTaomg elval uia oy ToU Vouw-
Bouue 6T Loy el yio ta ovola (oLVEeL TNV LOSTNTA = TV CUVOAWY
UE TO avixeLy € oo oUvola) ahhd dev elvon i Bt tnta Tov €yeL uta
Aoy avayxatdTnTa aveapTHTWS TOU AV AVAPEPOUACTE OE CUVOAX
N o G\ avTixelpeva xat avelopTHTwS TOU TL EVVOOUUE UE T oyéon
€. Av v mapdderyya avtl yia odvola avagepduacte oe avhpdnoug
xou pe To x € A evvoolue 6Tl o = elvan Yovéag tou A totE N apyn
e éxtaong Oa pog éieye 6Tl dYo dvbpwmol mou €youv Toug (BLoug
yoveic Ba ftav ndvta (oot (8lol) mpdyua mou 3év woydet (t.y. dvo
adéApLaL).

Extéc tou alidpatog g éxtaong 6heg ol dAlec apyéc mou Oa
egetdoouue Oa agopoly otny Unapén xdmolou cuvoou.

«MéBodow oynMuATIoNOU GUVOAWY:

1. Ovoudlovtog 1 mapabétovtag GAa Ta oTOoLYEld EVOS CUVOAOU
.. To obvolo {a, B,7} elvon autd Tou ta oToLyela Tou anotehovvTaL
uévov and ta a, B3,7.

XybAio: H pébhodog aut| epopudletar mifpws uévo ota nemepa-
ouéva oUvoha. Koatayenotxd unopolue va meplypd@ouue «ateAdS»
xou dretpa ovvora 6mwe wy. N = {0,1,2,...}.

2. BOewpdvioag xdmow Wbt P xaw oynuatiloviag to oU-
VOAO TWV AVTIXELWEVMY TIOU LXAVOTIOLOVY oUTAY TNy WidTnta dnh. To
[o]P(x)}.2

To obvoho autd (av undpyet) elvan povadxd enedy| oylet 1 apyA
e €XTaoNC.

Y. av P(z) < xelvon puoixds xou dptiog, t6te 10 {z | P(z)} =
T0 6UVOAO TV apTiwV.

Av 10 exgpaotixd yog bpyavo (YAbooa) €xel oploTel xahdg téte
oto {z | P(x)} éxouue T ouvdbpolom TwY «OpLETIXMYY GTOLYELWY TOU
Cantor.

Ac onuewbel 6t 0 dedtepn pébodog elvon mo yevixr amd TNy
Tpd TN ol T.y. to abvolo {a, B, v} unopel va opotel we {a, 8,7} =
{z|z=aVz=0Vz=n}

2P(x) onuaiver 6T T0 = éyel Ty Wbt P
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‘Ouwce, 0Uvola mou UTOPOVUE Vo OplOOUUE XAT AUTO TOV TEOTO
UTOEEL var unv uTdpyouv!

To napddoo tou Russel

Eotww P(z) elvar n Wuétnta ¢ ¢ =. Yndpyer to obvoho A =
{z|z & z}; Eotw ét undpyer. Téte eite A € Aeite A ¢ A. Av
A € A t671e enewdr) o A avixel oto A Oa mpénel va ixavornotel iy
Wotnra z & x onéte AZ A Av A ¢ A t6te 1o A Ba icavornoel tny
Wotnta = & z dea to A B avixel oto A. Anlady

AcA —- A¢A ,
AdA — AcA } avtigoon.

Apa 600V agopd v Urnapén cuvolwv Ta omola TEELYEAPOUUE

H€ow xdmolwy Wiothtwy teénet va elpaote empuiaxtixol. Thy Unopeén
auth) Ba Ty e€acpalicovue PECK AELWOUATOY.

Opioués 1.1

ACB & Ve(zre A—z€B)
AGB & ACB&A+#B.
Ioybei: A=B & ACB&BCA.
AUB = {zlr€ AVvze B}
ANB = {zlr€ ANz e B}
A\B = {zlrc ANz ¢ B}
0 = {z|xz #x} = xevé ovvolo
P(A) = {z|z C A} = 10 Suvauooivoro tou A

Ynuedote 6TL o6TOUC TaRATdVL optouols opllovue Ta AU B, AN B,
A\ B, 0, P(A) xdvovtag tnv undbeon 6t undpyouv! Apybtepa
Bo dolue 6Tl M Unoply| Toug eacpailetar and to aiduata mov Ho
SLATUTOCOVE.

Ynuetwon: M mpooextixy avdyvwon tou cuuBolouot Ha uag
ddoet Tig ouvibelg évvoleg TV Tapandvw optou®y. To A C B onuai-
vel 6T xdfe otouyeio tou A eivar xou otouyeio Tou B. Mnogel duwng
to B va mepéyel xal otolyelo mou dev avixouy oto A. Afue 6Tl A
elvaw umooUvolo tou B ¥ 6t 10 B eyxdeier to A. Xty meplntwon
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mouv A G B 10 A elvan yvijoio utocivolo tou B. Eivaw tpogavég e
olupwva Ye to allwpa g éxtaong ya va anodetouvue 6Tt A = B
apxel vo anodetoupe mpdta 6Tt A C B xou yetd 6t B C A.

To AU B (n évowon twv A xoau B) opileton v¢ 0 6Uvoho mou
T ototyelo Tou avixouy eite oto A | oto B. Anhady| (ualevew ta
otolyela Tou A xau ta otoyela Tou B oe €va eviaio odvoro. To
AN B (n touf tou A xau B) ouyxevtpdver ta xowvd otouyeia Twv
A xav B agoU ya va avixet to z oto AN B meénel va avixel xat
ot0 A xou oto B. To A\ B (oyeuxé ouunhfipwua tou B oto A)
OUYXEVTPMVEL T otolyela Tou A mou dev avixouyv oto B. Aéyeton
not Stapopd Twv A xou B xou ypdgeton uepixéc gopéc wg A — B. To
0, to xevé olvolo, umopel va 0ploTel WG TO GUVONO TV GTOLYEIWY
T TOU xavoToovy e adbvatn Widtnta m.y. = # x. To () dev €ye
xavéva atolyelo xau yla omoladhnote z 1 tpdtaon = € ) elvon Tévta
Peudhc. To P(A) elvaw 10 6Uvoro GAwY TwY UTOGUVOAY Tou A.

H a\yefpa TV ouvorwy
Eotw A d0bév olvoro. Tuufolilovue to A\ X pe X¢ xou éotw
X,Y,Z € P(A). Téte woybouv ta axdrouvfa:
(1) Avtetabetxol vépo: XUY =Y UX, XNY =Y NX

(2) Hpooetatpiouxol vépor: (X UY)UZ =XU(YUZ),
(XNY)NZ=Xn(YN2Z)

(3) Empepiotixol vépo: XU (Y NZ) = (XUY)Nn(XUZ),
XNnYuZzZ) = (XNY)u(XnZ)

(4) Népotovuminpduatog: X = (X)) =X, XUX°=A, XNX°=4,
Ac=10, 0c=A

Ot véuou (1)—(4) ovoudlovton vduor tou Boole xau v pabnuotixt

Sopr®
(P(A),U,N,€) ovoudleton dAyefea tou Suvauoouvdélou oto A.

3 Mabnuatin Sopt elvon éva alvolo epodiacuévo ue mpdZelg (1/xa) oxéosls.
my. H (nabnuoatwad) dopd (N, +,-, <) elvon to olvoro N twv guoixdy aptBudy
epodlacuévo e T mpdelg + xou - g mpdobeons xow Tou ToOAAATAAGLAGUOY
xoBdg xan ye N oyéorn < Tou UIXESTEROL.
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2 XYyéoelg, XuvopTHOoELS

‘Otav €youue 300 oUVOAA T XL Y UTOPOUUE VO (QAVIXCTOUUE OTL
utdpyel To oVvoro {z,y} Tou éxel wg oToLyEld TOU UOVOY TO T HOoL
10 y. To oVvoho {z,y} ovoudleton (un datetayuévo) felyoc mou
oynuotiletal and To T xou To Y xat unopet vo oplotel e {z,y} = {z |
z=xzVz=y}. To ledyoc autd dev emPBdAher xoud didtaln ota =
xou y, dnhadh {z,y} = {y, z}, vV avtd xou Myeton un-datetorypévo.
Ye avtifieon ue autd Siatetayuévo fedyog elvar éva avuxeiyevo (z, y)
ToU AVTLOTOLYEL 0E %dhe 30 avtxelueva =,y €ToL OOTE Vo LOYVEL M)
e€nc Paoun Wit

(z,y)=("y) srx=2"xuy=y (1)

To avtixelyevo autd emBdiier pia didtaln ota & xav y (to @
elvon TpdTO xou YeTd elvon To y) xou BéPona avauéveTar 6Tl av T F# y
téte (x,y) # (y,x) oe avtifeon ye v avtiotoryn WBLéTnTa TOL YN~
dratetaypévou Levyouc.

IlodBAnua: No Bpolue éva cuvolobewpntixd oploud tou Siate-
taypévou Levyoug, mou va €xel Ty Widtnta 7. H andvinon o’
auté To gpidTNua Ha elvan To TEMTO TaEddeLyHa Tou TG Uia pabnuo-
e doHnTind xatavooluevn €vvola UTopel va oploTel ue auoTtned
1e6m0 6ToV «abopdy x6ouo TV cUVOAWY. Ou axolouvbricouv xat
dAheg €tol Gdote va otolyeobetnlel v drodm 6T Gha Tar pabnuaTid
aviixelyeva elvat eviélel oUvola, pe Ty évvola 6Tt e 6Aa T palbin-
patxd dranofnuxd aviixelueva (guowxol, pntol, tpayuatixol aptbuol
%) AVTLOTOLYOVY TULOTES AMEXOVIGELS TOUS OTOV XGOUO TWV OL-
vohwv. M’ auth v évvola otov x6ouo mou eEetdlouue LTdEYOUY
U6VO GUVONA %ol OPLOUEVA AT AUTE AVTLOTOLYOUY TLOTE OTLG YVWOTEG
pag pabnuoatixéc évvoles (6ha eivon odvolal).

Opiopég 2.1 (Kuratowski) Opilovue (z,y) = {{z}, {z,y}}

Anddeln tne Wiotntag 77:

{{a} {z, )} = {2} {2 v v =a"s%uy =y

+: Ilpogavic.
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=: o Avx # ytéte {x,y} # {2’} emed?| {z, y} éxeL 800 otouyela,
dpa {z} = {2’} xu {z,y} = {2/, y'}. Apa z=12" xuy =1y
o Avz =y 16t {z,y} = {z,z} = {z}. Apa 1o {{z},{z,y}} =
{{z}} = {{z'}}. Apa 2z =12/ xou Péfara z =2’ =y =4/

Me emaywy? 0T0 N UTOPOUUE Vo 0plCOLUE TIC BLATETAYUEVES N~
&dec.

op ,
(Tnt1sTny ey 21) = (Tpt1, (Tny---, 1)) YI0 6N Tt 1 > 2
Edxoha amodeuxvieton ye enaywyy

(1, Tp) = (Yly ooy Yn) S TI=Y1 A e . ATy = Yp,

Opwouée 2.2 (i) XxY E{(z, )z € X A ye Y} (xopteciavéd
YLéuEVO)
Opilovue X? = XxX xar o yevixd X" = X x X x X x --- x X

n PoPES

(i) Mia dwelic oyéon R ota X xou Y elvar éva vnootvoro tou
X xY.

(ii5) Mia dwelic oxéon R oto X elvat éva umootvolo tou X x X.

(iv) Xuvdptnon and 1o X oto Y elvaw pia oyéon F ota X xar'Y
étor dote yia xdbe v € X undpyet axpiBdic évay €Y dote
(x,y) € F. Aéue té1e 61t To X elvar 1o medlo oplopot ¢ F.
T'odgovue y = F(x) avti tou (z,y) € F.

(v) Av F elvar ovvdptnon ue nedio opiopod X, téte yia xdbe
vrootvolo A C X 10 medlo Twdyv tng F oto A 10 omolo Oa
yedgouue we F[A] (7§ exéva tou A and tyv F') elvar to odvolo

{z|Jy(y € A xai (y,z) € F)}

(vi) Ay F elvar advoro Siatetayuévoy (euydy tétowo dote edv
(z,y) € F xau (z,z) € F 1618 va éyovue y = z, Aéue ot
n F elvai ouvdptnon. Av F ouvdptnon opilovue

Domain (F) = nedlo opiouod tpc F = {z | Jy((z,y)) € F}
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Range (F') = nedio tudv tyc F' = {y | z({z,y)) € F}

I'edgovue ovvontixd dom xat Rg yia ta Domain xat Range
avtiotoya. Av F ouvdptnon xat A = dom(F'), Rg(F) C B
t61e F' elvar ovvdptnon ané 1o A oto B olupwva ue tov mio
ndvw opioué 7?7 xar Rg(F) = F[A]. Anplady uia ovvdptnon
F elvar ovvdptnon ané to A oto B av Rg(F') C B.

(vii) Av R elvat oyéon ota X xa Y téte

R ZE {(y,2)|(z,y) € R}

(viii) XY £ {F|F ouvdptnon ané 10 X oto Y}

Ynueilwon: 'Otav opillouvue v F' wg ouvdpetnon and ta X oTo
Y «rpoxafopilovuer ta medio optopol xat tudy e (optoude 77).
Yy nepintwon mov opilouue ) F amhde wg oUvolo Satetaryué-
vov (euydy, to tedla oplopol oL TWOV «evurdpyouy» oty F' xou
umopovY va xaBoploToly EX TWV UOTERWVY.

Ac onueuwdoouue yevixd 6t n ouviing padnuatixy npocéyyion
Yo Tig ouvapthoels (1 yia tic oyéoelg) elvon vo opilovtol Bdoet xo-
vovwy Y. opllouue pla cuvdeTnom oToug TapayuaTxols aplbuoig
f(z) = z3. Alvouue Snhadi| Tov xavéva Béoel Tou onolov anoxtol-
vrow ot Twéc (z3) Tng ouvdptnong 6tav Sobel 1o bploua T. Aviifeta,
oluQwva e TNV cuvolobewentix| ontxy wg ouvdptnon Bewpeiton
TO OUVOAO OAWV TwV SLATETAYUEVDY (EUYMDY TOU AVTLOTOLYOVY OTA
oplopaTa Xal OTLG AVTIOTOLYES TUES XaTd XxdTolo TEdTo aveddpeTnTa
amd Toug evdeyduevoug xavdveg Tou xabopllouy auTH TNV AVTLoTOL-
xla. Ye mo @uhocopuxy YAdooo Aéue 6Tl 1 Tpd TN TpocéyyLom opllet
) oLVpPTNoN eviactaxd (KS TEOS TNV EviaoT) eV o dedTepog exTa-
olaxd (wg Tpog Ty éxtaom).

Opwouds 2.3 Av A elvar odvodo ouvélwy opilovue

(i) UAZL {z|3X € A r.o. z € X}, 89Aadf o |J A ovyxevipdvel
oe éva alvolo 6Aa ta otolyela twy ototyelwy Ttou A. Kot auté
yiati 1o ¢ € |JA toyUet 16t xaw udvov téte o x € X yia
xdnoto otoiyeio X tou A.
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(i) Av A # 0 161e NA £ {2VX(X € A — z € X)}, Splady
10 (| A ouyxevipdver oe éva alvolo dAa ta otoyela wou elvau
xouwvd oe 6Aa ta otoyela tou A. Ki” auté yiati to (A avijxel
oe xdbe X mouv elvar otoiyelo Tou A

Opwopés 2.4 (i) Owxoyéveia ouvvélwy ue Seixtec oto olvolo I,
elvar uia ovvdptnon F' ané to I oe xdmoo alvoro ouvéiwy.
Ay yia xdbe i € I, F(i) = A; ypdgovue F' = (A;)icr.
t.x. n owoyévera ((—1, L))oy pe (=1,1) C R rapiordve
dAa ta avoiytd Seotiuata ¢ poperc (—1 L) yia e ta

n € N.
(i) Av F = (A;)ic1 owxoyévela ouvdélwy, opilovue UAi = U{Am
i€l
I} xau pe v mpoundleon 6t I # 0, ﬂAi = ﬂ{A,]z e I}.
i€l
(iii) Aobeionc uiac owxoyéverac (A;)icr opilovue to yivduevo tne

oxoyévelag

[TA4i oc &

il
14 Z {f1f €' JAi) xaw yra xdbe i € 1 f(i) € A}
il el

= 10 0Uvodo SAwy Twy oixoyeveldy (Ti)icl
Gote x; € A; via xdfei el

(T'evixevon touv Kapteotavol I'ivouévou)

Ynuetwon: H owoyévela cuvolwy avitiotoiyel oe éva advolo
oLVOAwWY Tou To xabéva «pépewr éva Seixtn. To yeyovog éti To %dbe
oUvolo A; tng owxoyévelag €xel éva BeixTn ¢ TEPLYPAPETAL UE TO VO
Mue 6t to Ai elvan 1 A plog ouvdptnorne (tng F') oto dploua i.

O opiouéde tou [[;c; Ai elvau n yevixeuon tng évvolag Tou xap-
Teotavol yvopévou (mou To éyouue ¥dn opiosl oty nepintwon tou

“H npotnébeon A # () elvon amapaitnn. Av A = () téte olupuva ue tov
optoub Ba éxovpe 6Tl To NA elvar o0 olvoro SAwy Twv cuvélwy! Aubt to
onolodfnote z weavorotel Ty mpdtacn VX (X € A — = € X) agol v To x8fe
X o X € () elvon geudéc!
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I ={1,2} n.y. opioaue 10 A1 x Az). To A; X As elvon oopop@pixd
UE TO Hie{1,2} A; ye my évvoua 6T 1o Lebyog (aj,az) € Ay x As
unopet va Bewendet dtu eivan f : {1,2} — A3 UAs émov f(1) = ag xou
f(2) = as. Auté Oa ymopoloe va woylel yia GAeg TG MENEPAOUEVES
nepintdoelg dnh. 1o Ay X Ag x -+ - X A, Oa umopovce eite va oplotel
®G OUYOAO SLATETAYUEVODY N-EdwV ElTE LoodVvaua var avTixataotabdel
ané 1o Hie{1,2,...n} A;. Yy mepintworn éung mou to I elvar dnepo
dev €youue T duvatoHTNTA Vo oploouue To Ay X Ay X« - - X Ap X - - - Tapd.
UOVOV ¢ Hie{1,2,...} A;. Anhadh n n-dda otny drelpn nepintwon Ha
elvar wioe ouvdptnon f 1 I — ye twwéc avtiotolya yio xdbe ¢ oto A;
(f(i) = ai € 4;)). O opoudc autdc Aoty wg To YEVXGS UTOPEL val
Oewpenbel wg oploude, xdbe meplnTwom, TOU XAPTEGLAVOU YLVOUEVOU.
H tadtion auty, étav to I elval TENEQAOUEVO, AELTOURYEL UE TO VA
Bewprioouvue Ty mpogavy guowy avtiotolylia:

G: HAi —» XAPTECLAVO YLVOUEVO TwV A;
il
my. av I={1,2} t6e G: ][] Ai—> A1 x A
i€l
G(f) = (F(1), £(2)) v 6N 7a f € [ A
il
Yvupoiiopbs-opropnol I'pdgpouue

o f:A— B av f ouvdptnon and 1o A oto B.

o f:A— B av f elvau povouoppioués § 1-1 dnh. = # y —
fz) # f(y)-

o f:A— B av f elva emuopypiouds W eni tou B dn\. Vy(y €
B — Jz(x e A& f(z) =vy)).

e f:Ar» Bav felvaw 1-1 xou enl (augiuovooijuavty avriotor-
xia).

e Avf:A—- BxuC CA Tétwe f|C={{z,y)| (z,y) €
fAzeC}. Apa fC:C— B. H f|C elvu o nepioptoude
e f oto C
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e Avf: A — BxuwC C B, tte f1C] = {z | Jyly €
C A f(z) = y)}. Ovoudletar xou avtiotpoyn ewbva touv C
uéow e f.

e Avf:A—Bxug:B—Crtbiegof={xz2)|Iy(zy) e
fA{y,z) € g} elvar ouvdptnom, n olvleon twyv cuvapTHoEwy
f o g.

e Av f:A— Br1éte f ! = {{y,z) € f} elvor ouvdptnon xou
f1:Rg(f) = A. Holvleon tov f xoau £~ elvon n tautotixs
ouvéptnon Id. Eivaw Vo Id(z) = .

Hopathenon: Av f xo g ouvaptioec: Tote f = g (tavtio-
vt g oUvola) téte o wévov téte dom(f) = dom(g) »xa Vo €

dom(f), f(z) = g(x).

Opwopés 2.5 Mia Siueriic oyéon R oto olvolo A elvau
(i) avtonabhc, av xRz, Vz € A.
(ii) avtiovypetpns|, av Ry AyRx — z =y Vz,y € A.
(i) petoPotxf, av xRy AyRz — tRz Vx,y,z € A.

(v) ovpuetpw, av zRy — yRx Vz,y € A.

Opwopds 2.6 H Swuelijc oyéon R oto A elvau

(i) oyéon woduvauiog, ayv elvar autonabic, ouuuetpixy xal ueta-
Batixi

(i) pepuaR didtaly, av elvar autonabic, aviiouuuetoixy xal ue-
tafatixn

(#11) olweh (R yeouuixh) didtaln av elvar uepuxf Sudtaln xaw Va,y €
A xRy 7 yRz.
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IIpétaom 2.7 ‘Eotw R oyéon tooduvauiac oto A xat yia a € A,
a=1{b|be ANbRa} (Aéyerar xar x\dor wwoduvopliac tou a). Téte
av a,b e A ta napaxdtw elvar tcodvvaua.

1. aRDb

2.a=5

. a€b
4.anb#0

AnédelEn: 1 — 2: @ C b3t av = € @ té61¢ = Ra ondte enedy
aRb xu R petofotxd x Rb dn\. z € b. Ouolwe b C a.

2 — 3: Enewdf) R avtonabiic a Ra Sn\. a € @ onéte a € b.

3 — 4: Enedq a € b xu 6newe mponyoupévee a € @, a € aNb
Snh. @anb # .

4 — 1: 'Eote z € aNb (¢va té1010 2 undpyeL enedh @ N b # 0).
‘Apa z € @ %ol z € b dnh. zRa xou z Rb. Enewld# R ouuuetpud
€xovue a Rz xou emedq R petofatind a Rb. O.E.A.

Ynuelwon: H oyéon wooduvauiag dwauepiler To olvoro A otig
&éveg uetald Toug xAdoelg tooduvauiag. Mnopel va Oewpendel we yia
EMEXTAON TNG LOOTNTAG UE TNV €VVOLX OTL «TauTICEL T AVTLXEIUEVDL
7oL avixoLY TNV Bl XAdor).

Y10 enduevo napdderyua Oa dolue TOS YENOULOTOLHYTAS AUTY TN
u€bodo g «tadtioney dnA. uéow utag oyéong Looduvauiog unopolue
VoL xataoxevdoouue oUvleteg poabnuatiés douéc.

Iopddevypa 2.8 (Kataoxeu) tou ouvélou twy axepaioy 7 and to
otvoro N).

Ac unoBéoouue 6t éyouue to obvoro N = {0, 1,. ..} twv guowxdy
apLBudy xau ag urtobécouvue entong 6Tt oto N €yel opotel  Tpdabeon
+, n oyéon e Sidtadng < xabdg xat GTL AUTES IXAVOTIOLOUY GAES TLg
YVOOTES WLOTNTES.

Opilovue ~= {((a,b), (c,d)) | a,b,c,d e Nxow a +d =b+c}

Anpady (a,b) ~ (¢,d) —a+d=>b+c.
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H oyéon ~ elvau oyéon ooduvaptag 6to N2, (Aoxnon!) Oétouue
(a,b) = {{c,d) € N2 A {(c,d) ~ (a,b)} xou opiloupe Z va eivar to
oUVOAO TV XAJCEWY Looduvauiag SnA.

Z, (o oxéparor) = {(a,b) | (a,b) € N?}

IoyYel av (a,b) € N2

1. a<b—a+n=byaxinooneN — (a,b) = (0,n)

2. b<a—a=b+m, vy xdrnowo m € N — (a,b) = (m,0).

Kou ened?) BéPona yioa xdfe a,b € N woyler a < b % b < a 6\
Ta oTolyelo Tou Z elval (LGOBUvaua) e woppic (m 0) % (0,m). ¥
%&6e x\don ooduvaplac (dnhadf oe xdbe ototyeio Tou Z) und pXEL évat
povadixé otouyeio (exmpbownog) mou éxel T woppy| (m,0) % (0, m).
Yy mpdtn mepintwon cuuBoiilovue to (m,0) = +m (Gsuxo m)
xau ot devtepn (0,m) = —m (apvnTixd m).
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Alatiienom TwV CUVRETNOEWY

Ac vnoféoovue 6t F' @ A" — A. Tpdgouue t6te F(ai,...,an)
avtl tou F({ai,...,ay)). Yrobétouue aniong étt ~ elvar plo oyéon
wooduvautiag oto A xau @ 1 xhdorn wooduvaulog Omws ExeL opLloTel
avotépw. Eotw A = {a@ | a € A}. Ou Béhaue va petagépouue
ouvdptnon F ané to A oe ouvdptnon F oto A. Anhadi va oploouyue

F:(A" - AwcF(ay,...,a,) = F(ay,...,a,)

O ouvufolicuds tou oplopot elvar mopanhavntixdg. ['e-
vixd dev umopolue vo emthé€oupe «to» a; and To @;. Oo undpyet
uta ouvdptnorn F' mou va ixavornotel To o Tévew uévo av to GUVoro
{(@1,...,an), Fla,...,an)) | a1,...,an € A} elvow ouvdptnon dnh.

S (@, @) = (b1, b)) — Fla, - an) = F(b1, .- bn)

< ai~bii=1,...,n— F(ai,...,an) ~ F(b1,...,by)

Oplopés. Yto mhaioto tou avetépw cuufBohiouol Aéue 6TL 1
oyéon ~ diatneel tmy F av

ai~bji=1,....,n— F(ay,...,an) ~ F(by,...,by)
‘Apa undpyer n F < ~ Sutnpet v F.
IMapdderypa. 210 0Uvolo Z mou €xel OpLoTEL TLO TV ALY
P:(N?)? - N% ue
P({a,b), (c,d)) = (a+ ¢,b+d)
té1E Qv éxotl)ps (a,b) ~ (a',b) xau (c,d) ~ (¢, d') B éxouue avti-

otoaa+b =a +bxowct+d =d+c dpaxon (a+c)+ (b +d) =
(b+d) + (a +c), dhadh tehud

P(<aa b>a <C, d>) ~ P(<alab/>a (clad/»

‘Apa 1 ~ dwrtneel vy P.
'Obev undpyet ouvdptnon P étol Hote

P((a,b), (c,d)) = (a+c,b+d)
Eivaw P : 7% — Z. T a,b € Z ypdepoupe a + b avti tou P(a,b).
EMyEte: a + —a = (0,0) dnhadh to (0,0) eivon to oudétepo
otolyelo tng npdabeong.
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Opropés 2.9 Aoyt uepixic ddtalng elvar éva (elyoc (A, R) dmou
R elvar pepweyj Sudtaln oto obvolo A. Av (A, R) xai (A',R') elvau
0o Souéc uepuxijc dudtalne Adue oti elvar woopoppixés av If : A —
— A éro1 dote xRy < f(x) R f(y) Vz,y € A.

Yy elduwq nepintwon 6mouv A elval obvolo cuvélwy Bo ypdpouue
(A, C) v v dnhdoouue 1o (A, R) 6mou

R={{(X,V)|X.Y e Axau X CY}

OnA. To R elvan 1 oxéom oto A mou ewodyeton amd to C.

Oedenua 2.10 (Oedpnua avanapdotaoys Tng uepwxris didtadng)
Ay (A, <) elvar ula Souij uepuxijc didtaéne téte undpyet éva ovvolo
ouwvélwy B C P(A) érot dote

(4,<)=(B,S) (=: woouoppioudc)

Anédely Ilpéner vo Bpodue B C P(A) xou f : A —» B dote
a<b< f(a) C f(b).

Ta xébe a € A éotw f(a) = {z|
B = {f(a)la € A}. Ané opwoué, B
(empuopgLouée).

(i) Topa a < b = {z|z < a} C {z|z < b} = f(a) C f(b), and
uetoBatixéTnTa.

(ii) Avtiotpoga, av {z|z < a} C {z|z < b} t6éte a < b 6T
a €{z|lz <a}enedfa<adpaac{rjz<b}d\ a<b.

(iii) Eotww f(a) = f(b) t61e {z|z < a} = {z|z < b}. T Tov Bro
A6yo pe 1o (ii) éxoupe a < bxow b < a. Apa and avTLOUUUETEXOTTA
a=" (dpa f 1-1).

z € Axuz < a}, é0tw
C PA) xu f: A —» B



